
Varia/Spiele 
 
Los 1100                              Ausruf: 18 € 
Zaubern müßte man können, REI-
Spiel Nr. 82901, ca. 1960 
10 Zaubertricks mit ausführlicher Anleitung. 
Deckel mit Druckstelle und kleine Fehlstelle 
am Rand rechts oben. Format: 31x27. (E005) 

 
 

Los 1101                             Ausruf: 15 € 
Was bin ich? Noris-Spiel 213, ca. 
1970 
Nach der Fernsehsendung von Robert 
Lemke. Mit Berufskarten und dem berühmten 
“Schweindel”. Format: 34x23,5. (E005) 

 
 
Los 1102                             Ausruf: 19 € 
Komm, back mit mir!, ca. 1950er 
Förmchen, Schneebesen Reibe, Wellholz und 
Backform. Bespielt. Format: 28x19. (E005) 

 
 

Los 1103                              Ausruf: 22 € 
Banca – ein Konto und Depot-Spiel, 
Commerzbank, ca. 1960 
Spielplan, Figuten, Plättchen und weitere 
Accessoires. Bespielt. Format: 27,5x22. 
(E005) 

 
 
Los 1104                              Ausruf: 16 € 
Druckerei Nr. 8 

Format: 28x28. (E005) 

 

Los 1105                              Ausruf: 30 € 
Mein Blumenspiel und andere, Zinke-
Spiel, ca. 1940 
Eine Art Spielesammlung. Format: 36x25,5. 
(E005) 

 
 
Los: 1106                             Ausruf: 20 € 
Auf Autostrassen durch Europa, L. 
Kleffeld & Co., Fürth; ca. 1940 
Spielplan Europa mit Figuren und Karten. 
Format: 30,5x20,5. (E005) 

 
 

Los 1107                              Ausruf: 18 € 
Elektra, Rotsiegel-Spiel, ca. 1960 
Fragespiel mit 6 Themenkarten. Zwei 
Lämpchen leuchten bei richtiger Antwort – 
müssen neu justiert werden. Bespielt. Format: 
23x20,5. (E005) 

 
 

Los 1108                              Ausruf: 30 € 
Lichtra – elektronisches Frage- und 
Antwortspiel, ca. 1930 
Elektrische Funktion nicht aktiv. Format: 
27,5x25,5. (E005) 

 
 

Los 1109                              Ausruf: 20 € 
Köpfchen-Köpfchen – das lustige 
Rechenspiel, ca. 1940 
48 Holzsteine komplett, 96 von 100 
Papiermarken vorhanden. Format: 24x13,5. 
(E005) 
 

Los 1110                             Ausruf: 10 € 
Würfelspass mit Kuemmerling, ca. 
1990 
Format: 30x17. (E005) 

 
 
Los 1111                             Ausruf: 18 € 
Punta-Spiel, ca. 1930 
Selbstgestaltete Spielkärtchen mit 
Würfelzeichen und Betriebsanleitung. Karton. 
(E005) 

 
 

Los 1112                              Ausruf: 24 € 
Brilliant-Mosaic, Lungers-Hausen, ca. 
1960 
Bilder gestalten mit kleine, farbigen Murmeln. 
Format: 25,5x18. (E005) 

 
 
Los 1113                             Ausruf: 25 € 
Gloria Mosaic 
Bilder gestalten mit kleine, farbigen Murmeln. 
Format: 19x12. (E005) 

 
 
Los 1114                              Ausruf: 20 € 
Ziel Mars, SiSi-Spiele Nr. 149, ca. 
1970 
Ein Würfelspiel für “Junge Kosmonauten”. 
Raketen als Spielfiguren. Format: 34x22,5. 
(E005) 

 
 

Los 1115                           Ausruf: 20 € 
Mikado in Papierpackung 
Holzstäbe. Format: 8,5x21,5. (E005) 

 



Los 1116                           Ausruf: 15 € 
Mikado – Turmspiel 
Schubkarton mit Kunststoffstäbchen. Format: 
6,5x19. (E005) 

 
 

Los 1117                             Ausruf: 20 € 
Sving Nr. 1 – Tegneskive 
Patentierte Zeichenschablonen aus Oslo. Ca. 
1950. Format: 20,5x20,5. (E005) 

 
 
Los 1118                              Ausruf: 35 € 
Speelschyven – Napoleons Spel, ca. 
1920er 
Format: 16,5x14,5. (E005) 

 
 

Los 1119                              Ausruf: 50 € 
Lotto, ca. 1910 
In dekorativer Holzbox. Würfelbecher, 
Holzklötzchen mit Sack, Spielblättchen. 
Schlüssel zum Schloss fehlt. Format: 
25x17x8. (E005) 

 
 

Los 1120                              Ausruf: 30 € 
Es geht um die Wurst, Zeise 
Kinderspiele, ca. 1940 

Lustiges Würfelspiel um Hunde und Katzen. 
Format: 30,5x22. (E005) 

 
 
Los 1121                              Ausruf: 15 € 
Märchenlotto in 5 Bildern, Abel-
Klinger-Spiel 4344/14, ca. 1960 
Format: 35x25. (E005) 

 
 

Los 1122                              Ausruf: 19 € 
Nicki´s Ringwurfspiel; Spear-Spiel 
36222, ca. 1965 
31,5x23. (E005) 

 
 
Los 1123                             Ausruf: 25 € 
Eine Reise durch Deutschland – 
Kaliindustrie, ca. 1940 
Aufwändig gestalteter großer Spielkarton. 
Kali-Spielgeld zum Ausschneiden. In Original-
Versandtasche. Format: 75x59. (E005) 

 
 

Los 1124                             Ausruf: 25 € 
Spiele-Magazin, ca. 1940 
Format: 37,5x30. (E005) 

 
 
Los 1125                              Ausruf: 16 € 
Wer würfelt Worte? KFL 7045, ca. 
1950er 

Würfelbecher mit Buchstabenwürfeln. Format: 
19x9,5. (E005) 

 
 
Los 1126                            Ausruf: 20 € 
Blendax Werbefahrt – 
Deutschlandreise, 1937 
Von Mainz nach Königsberg. Würfelspiel. 
Blattvorlage mit Autos zum Ausschneiden 
und Aufkleben als Spielfiguren. In Original-
Versandtasche. Format: 42x29. (E005) 

 
 

Los 1127                              Ausruf: 25 € 
Kleine Anzeigen – das lustige 
Gesellschaftsspiel, Kleefeld Nr. 851, 
ca. 1930 
Format: 15x11. (E005) 

 
 

Los 1128                              Ausruf: 20 € 
Boss Puzzle – 15er Spiel, ca. 1935 
Mit Holzplättchen. Format: 10,5x10,5. (E005) 

 
 
Los 1129                             Ausruf: 21 € 
Schabernack – das lustige 
Leiternspiel, Abel-Hunger-Spiel Nr. 
4278, ca. 1950er 
Würfelspiel. Format: 35x25. (E005) 



 
 

Los 1130                              Ausruf: 18 € 
Jetzt hab´ich Dich! Klee-Spiel Nr. 
2111, ca. 1950er 
Würfelspiel mit Holzhütchen. Format: 
21x31,5. (E005) 

 
 
Los 1131                             Ausruf: 18 € 
Hed Oud-Hollandse Ganzenbrod, 
Jumbo 313; ca. 1950 
Würfelspiel mit Gänsen als Spielfiguren. 
Deckel etwas beschädigt. Format: 31x22,5. 
(E005) 

 
 
Los 1132                              Ausruf: 17 € 
… und ob! Spear-Spiel Nr 26353, ca. 
1940 
Lustiges Frage-Antwortspiel sit 
unterschiedlichen Karten. Format: 12x9. 
(E005) 

 
 

Los 1133                              Ausruf: 15 € 
Die kleinste Lotterie für Grosse Leute, 
EH-Spiel Nr. M 131, ca. 1940 
Spiel mit Karten und Abrechnungsblock. 
Format: 16x11,5. (E005) 

 
 
Los 1134                              Ausruf: 13 € 
Lotto, Heros-Spiele, ca. 1955 
Format: 18,5x17,5. (E005) 

 
 

Los 1135                             Ausruf: 16 € 
Schnipps in den Kasten, J. Schmidt, 
ca. 1940 
Plättchen werden in den Kasten sit 
Zahlenfeldern geschnippst. Format: 25x17. 
(E005) 

 
 

Los 1136                              Ausruf: 13 € 
Schlaumeier – ein lehrreiches Frage- 
und Antwortspiel 
Von Kurt Brandes. Sit zwei Drehscheiben. 
Format: 29,5x23. (E005) 

 
 

Los 1137                              Ausruf: 14 € 
Hallo! Steck sit ! – HABA 1448 
Vier Steckkarten mit farbigen Stiften zum 
Gestalten von  Bildern. Format: 23x35. 
(E005) 

 
 

Los 1138                              Ausruf: 15 € 
Verkehrslotse, Gordon-Spiel, DDR, 
1960er 
Verkehrslernspiel mit unterschiedlichen Loch-
platten. Mit Hilfe zweier Kabel werden dann 
zwei Birnen (rot, grün) aktiviert. Deckel 
geklebt. Format: 38x26,5. (E005) 

 
 

Los 1139                              Ausruf: 40 € 
Eisenbahn- und Autobaukasten, ca. 
1930 
Bauen mit vorgefertigten Holz- und 
Metallbauteilen. In Holzbox, Deckel separat. 
Format: 12x14,5. (E005) 

 
 

Los 1140                            Ausruf: 100 € 
Korbuly´s Matador – 5 
Holzbaukästen, 1950er 
Kästen K1 Grossformat, 2, 2x2A, 3A, 4. Dazu 
Vorlagenhefte Nr. C, C und D, 3 E; 4 F, D und 
E, G , H. Seltene Zusammenstellung. 
Bespielt. (E005) 

 
 
Los 1141                              Ausruf: 15 € 
Die Seeschlacht, ca. 1935 
Spielpläne für das Spiel “Schiffe versenken”. 
Doppelseitiger Druck. In passendem Couvert. 
Format: 14x10. (E013) 

 
 

Los 1142                              Ausruf: 19 € 
Steck-Lesekasten, System Josef 
Meindl, ca. 1950 
Einzelsteckzeilen mit Einzelbuchstaben bzw. 
Worten. Ideal zum Üben der 
Rechtschreibung. In Leinenkasten. Format: 
24,5x16. (E026) 

 
 

Los 1143                              Ausruf: 25 € 
Fußball-Skat. Regeln nach 
Spielkarten, ca. 1960 



Aus dem Italienischen. In Hardbox. Format: 
15,5x11. (E026) 

 
 

Los 1144                              Ausruf: 20 € 
Gedulds-Spiel, Otto Maier, Ravens-
burg Nr. 5581 
Puzzel aus 16 Teilen. Mehrere Spielplatten. 
Format: 16x18,5. (E026) 

 
 
Los 1145                              Ausruf: 25 € 
Was nützt – was schadet uns? Vom 
Bilderbuch zum Quartettspiel, ca. 
1925 
“Eine Klebearbeit für die Jugend”. Die akrten 
müssen aus den Bögen erst ausgeschnitten 
und auf Karton geklebt werden. Vier Seiten 
mit jeweils 12 Karten ergebn 12 Quartette. 
Außeneinabnd stärker beschädigt und 
angeschmutzt. Karten Innen – bis auf diese 
rechts außen – weitgehend einwandfrei. 
Hrsg: Werbeartikel GmbH, Bremen. Format: 
30x31,5; je Karte: 7,5x10,5. (E026) 

 
 

Los 1146                              Ausruf: 30 € 
Sparspiel der Kreissparkasse des 
Landes Hadeln zu Otterndorf, ca. 
1935 
Spielfeld aus Karton. Dabei, anhängend, 
Spielgeld und Spielfiguren zum Ausschneiden 
und Zusammensetzen. Originalzustand.  
Format Spielfeld:50x42. (E026) 

 
 

Los 1147                              Ausruf: 35 € 
Poupette présente sa nouvelle 
Collection + Jeunes Amis, ca. 1900 
Anziehpuppen aus Papier mit der passenden 
Kleidung. Zum Ausschneiden. Vier bzw. acht 

Bögen in sehr guter Erhaltung. Format: 23x31 
bzw. 27x35. (E026) 

 
 

Versicherungsscheine: 
 

Los 1148                              Ausruf: 20 € 
Aetna Life Insurance Co., Police # 
664, 1919, 1500 $ 
Versichert wurden einige Mitglieder der  
Warner & Swasey Co. Aus Cleveland. Auf 
den beiden Innenseiten gibt es eine 
Fabrikabbildung, die Portraits der beiden 
Inhaber und einer Maschine aus der 
Produktion. Seite ¾ mit Fleck. Insgesamt eine 
ungewöhnliche Gestaltung. Knickfalten. 
Format: 21,5x27,5. (E028) 

 
 

Vor-Phila: 

 
Los 1149                               Ausruf: 12 € 
Die Briefmarke als Kunstwerk, Berlin 
ca. 1930 
Ergebnis des Wettbewerbs für 
Freimarkenentwürfe. 87 Seiten mit vielen 
Abbildungen. Paperback, Seiten lose; jedoch 
guter Allgemeinzustand. Format: 13x18. 
(E013) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 

Los 1150                              Ausruf: 25 € 
LOT – Foto 

Diverse Werbeprospekte u.a. Bolex Paillard; 
Zeiss Ikon; Braun; Scher;  Schiansky; Philips; 
Plank; Exakta Varex; Kodak; Vivitar; Metz; 
Canon; Minolta. (E005) 

 
 
Los 1151                              Ausruf: 30 € 
Allen gefallen BRETO-Zutaten zum 
Basteln, Nr. 53 
Sammelbuch von Anregungen zu 
Kleinholzartikeln. “Förderung der Volkskunst”. 
44 Seiten, geheftet. Cover angeschmutzt.  
Format: 27x18. (E026) 

 
 

Los 1152                              Ausruf: 20 € 
Voerde/Westf., 1934: Dörken & 
Mankel, Baubeschlagfabrik 
In Kartonschnellhefter. Jeweils Einzelseiten, 
ca. 30 Stück. Formate:24x31,5. (E005) 

 
 
Los 1153                              Ausruf: 23 € 
Rheda, 1920: Simonswerk GmbH; 
Preisliste für Schrankbänder und 
Einlassecken 
32 Seiten mit vielen Abbildungen. Geheftet, 
gebraucht. Format: 28,5x22. (E005) 

 
 



Los 1154                              Ausruf: 25 € 
Braunschweig, 1925/26: Gustav 
Suchhard, kunstgewerbliche Anstalt 
48 Seiten für stilgerechtes Handarbeiten. 
Geheftet. Dekoratives Cover von  G.Strowig 
(sign). Cover angeschmutzt. Format: 30x20,5. 
(E005) 

 
 
Los 1155                              Ausruf: 25 € 
Wald/Solingen, ca. 1927: Emil Jansen, 
Vereinigte Stahlwarenfabriken 
Illustrierter Hauptkatalog mit gropßem 
Firmenzeichen. 146 Seiten Warenkatalog mit 
Bestellschein und Kuvert. Benutzt, 
Knickfalten am Rand und rechts unten. 
Format: 22x28. (E029) 

 
 
Los 1156                              Ausruf: 20 € 
Oldenburg i.O., 1937: Joh. Lehmkuhl 
AG, Norddeutsche Fahrzeug-Industrie 
36 Seiten, auch Halthaltswaren etc. 
Gebraucht, rechter und unterer Rand verfärbt. 
Format: 23,5x31,5. (E029)  

 
 
Los 1157                              Ausruf: 25 € 
Steinfurt/Bad Nauheuim, 1895: Gebr. 
Schultheis – Deutscher Rosen-
Katalog 
136 Seiten mit ausführlichen Beschreibungen 
der einzelnen Sorten. Viele Abbildung inkl 
einem Blick über die Rosenanlagen. Eine 
farbige Tafel. Ordentliche Erhaltung. Format: 
19x27. (E003) 

 
 
Los 1158                              Ausruf: 14 € 
Faller Modellbau – Hauptkatalog 1958 
50 Seiten, größerer Einriss Cover. Format: 
15x21. (E013) 

 
 

Los 1159                              Ausruf: 20 € 
Hagen, 1938: Westfalia Werkzeugco., 
Katalog 49, 2 Kataloge  
Werkzeuge auf 98 Seiten und 12 Seiten. 
Formate: 15x21. (E029) 

 
 
Los 1160                              Ausruf: 42 € 
VW-LOT: VW-Käfer, ca. 1955 + 
Infohrft in Originalumschlag VW do 
Brasil, ca. 1975 
Sämtliche Varianten, diverse Klappseiten, 
Östrereich-Teil. Brazil in englischer Sprache 
mit Listung der Typen. (E038) 

 
 
 

Los 1161                              Ausruf: 20 € 
Buchholz, ca. 1910: Albert Emil 
Kunze – Musterbuch über 
Sargfranzen 
32 Seiten; Cover lose, Rückencover fehlt. 
Ränder etwas ungleichmäßig ( dünnes 
Papier). Knickfalte mittig. Format: 38,5x28,5. 
(E041) 

 
 
Los 1162                              Ausruf: 20 € 
Lüdenscheid, 1950er: DUX Universal 
Katalog mit 80 Seiten. Viele farbige Beispiele 
für den Metallbaukasten. Paperback, benutzt. 
Format: 24x16. (E026) 

 
 

Los 1163                              Ausruf: 40 € 
Solingen, ca. 1910: Friedr. Herder 
Abr. Sohn, Produktkatalog 
Aufwändig gestaltet in Großformat für den 
niederländischen Markt. Messer, Scheren, 
Schermesser. 20 Seiten in Farbe mit 
Jugendstilrandverzierungen. Geheftet, Cover 
mit Firmenabbildung. Guter Zustand. Format: 
28,5x35. (E005) 

 
 

Los 1164                              Ausruf: 15 € 
Wuppertal, ca. 1950: VORWERK-
Kobold 
Die Firma wurde 1883 gegründet. 20seitiger, 
gehefteter Prospekt für den neuen 
Staubsauger. Dekorative Aufmachung in sehr 
gutem Zustand. Format: 12,5x18,5. (E002) 

 
 

Los 1165                              Ausruf: 20 € 
Heilbronn, ca. 1930: J. Weipert & 
Söhne, Häcksler Blitz 



Vierseitiger Prospekt plus Doppelblatt mit 
vielen Abbildungen. Format: 21x29,5. (E005) 

 
 

Los 1166                              Ausruf: 11 € 
Iserlohn, ca. 1930: Vollmann & 
Schmelzer, Vorhangrollengarnitur 
Dreiteiliger Faltprospekt mit Bestellschein. 
Format: 15x21. (E005) 

 
 

Los 1167                              Ausruf: 12 € 
Jena, 1950er: Zeiss –
Gewindeschraubenlehren und 
Messeinsätze 
20 Seiten, geheftet. Knickfalte, gebraucht. 

Format: 15x21. (E005) 

 
 
Los 1168                              Ausruf: 11 € 
Kirchheim/Teck, ca. 1930: Otto Ficker 
AG, Briefmappenpreisliste 
10 Seiten, geheftet. Format: 18x26. (E005) 

 
 

Los 1169                              Ausruf: 12 € 
Remscheid-Hasten, 1938: Ferdinand 
Schleutermann, Metallsägenfabrik 
Vierseitig mit Beiblatt. Format: 21x29,5. 
(E005) 

 
 
Los 1170                              Ausruf: 12 € 
Berlin, 1939: R. Raddatz u. Co., Haus-
haltswaren 
Gegründet 1795. Sechsseitiger Prospekt in 
erster Linie zum Thema Porzellan. Knickfalte 
quer. Format: 22,5x30,5. (E029) 

 
 
Los 1171                              Ausruf: 11 € 
Stuttgart, 1959: Fackelmöbel 
16 Seiten, geheftet. Format: 24x16,5. (E005) 

 
 

Los 1172                              Ausruf: 15 € 
Weiden/Oberpfalz, 1951: Josef Witt 
GmbH – 3 Kataloge Nr. 318, 320, 323 
Ältestes Webwaren-Versandhaus Deutsch-
lands. Jeweils 12 bzw. 16 Seiten. Format: 
21x30. (E005) 

 
 

Los 1173                              Ausruf: 12 € 
Werl/Westf., ca. 1930: Standard-
Werke GmbH; Separator 
Werbeprospekt. Format: 21x27,5. (E005) 

 
 
Los 1174                              Ausruf: 25 € 
LOT – Häckselmaschinen 
U.a. der Firmen:  AG für Eisen- und 
Bronzegießerei, Mannheim; Vereinigte 
Fabriken Landwirtschaftlicher Maschinen, 
Augsburg; Herkules; Bogerts. (E005) 

 
 
Los 1175                              Ausruf: 20 € 
Altona-Stellingen, 1935/39: Artifex 
Reinigungsartikel 
Anschreiben und Prospekte. Format: 
21x29,5. (E011) 

 
 
Los 1176                              Ausruf: 19 € 
Bremen, ca. 1938: Gustav F. Gerdts – 
Betriebsökonomische Apparate 
Prospekt für Gestra Vapaskop - neuartiger 
Kondensomat. Sechs Seiten. Abheftlochung. 
Format: 21x29,5. (E011) 

 



 
Los 1177                              Ausruf: 30 € 
Chemnitz, 1935: Karl Leistner, 
Holzwarenfabrik 
Anschreiben mit Briefkopf. Dazumehrere 
Prospekte für Tabletts und Servierwagen. 
Abheftlochungen. Formate: ca. 21x29,5. 
(E011) 

 
 

Los 1178                              Ausruf: 10 € 
Gütersloh, 1928: Gustav Wilmking KG 
Drahtkäfige 
Doppelseitiger Prospekt. Format: 21x28,5. 
(E011) 

 
 
Los 1179                              Ausruf: 10 € 
Landau/Pf., ca. 1930: E.A. Kuntz, 
Gummischuh-Vertrieb 
Vierseitiger Prospekt  für Jagdstiefel und 
Regenkleidung. Format: 22x29. (E011) 

 
 
Los 1180                             Ausruf: 17 € 
Magdeburg-Buckau, ca. 1935: 
Schäffer & Budenberg, Rhei-Ventile 
Achtseitiger Prospekt. Format: 21x29,5. 
(E011) 

 

 

Los 1181                              Ausruf: 12 € 
Minimax-Feuerlöscher, ca. 1920 
Vierseitiger Prospekt mit Bestellkarte. Format: 
15,5x24,5. (E011) 

 
 

Los 1182                             Ausruf: 17 € 
Leipzig, ca. 1900: Scholländer & Co., 
Kleiderstoffe 
Doppelseitiger Prospekt mit Abb. des 
Geschäftshauses. Format: 23x29,5. 
Knickfalten. Abheftlochungen. (E012) 

 
 

Los 1183                              Ausruf: 12 € 
Linz, 1956/57: Ford im Bild 
Zwei vierseitige Kataloge mit dem Programm 
der Forderzeugnisse. Vom Taunus bis zum 
Thunderbird. Formate: 21x29,5. (E013 

 
 
Los 1184                              Ausruf: 19 € 
Bad Reichenhall, 1928: Latschenöl-
Fabrik Albert Leuthenmayr 
Sechsseitiger Prospekt mit dekorativer 
Zeichnung von R. Franck. Format: 21x28. 
(E029) 

 

Los 1185                              Ausruf: 16 € 
Leipzig, ca. 1930: Karl Lieberwirth 
Schnellwaagenfabrik 
Achtseitiger Faltprospekt für “City”-Waggen. 
Format: 15x21. (E013) 

 
 

Los 1186                              Ausruf: 18 € 
Cannstadt, Gebrüder Decker & Co., 
Eisen- & Metallgiesserei, ca. 1900 
Musterblatt mit drei Brunnen. Format: 
23,5x29. (E016) 

 
 
Los 1187                             Ausruf: 20 € 
Berlin, ca. 1900: Ferdinand Bendix 
Söhne, AG für Holzbearbeitung 
Spezialprospekt, einseitig, mit 
Gardinenstangen und Zierleisten. Knickfalten. 
Format: 46x62. (E025) 

 
 

Los 1188                              Ausruf: 20 € 
Rosenheim, ca. 1922: Kleppermäntel 
24 Seiten mit farbigem Cover. Geheftet. 
Format: 15x21 + Anhänger.(E025) 

 



Werbung: 
 
Los 1189                              Ausruf: 25 € 
Uricidin/ Ossin u.a. als 
Schmerzmittel, 10 Schattenbilder, 
koloriert, ca. 1930 
Bilder aus der Schmerztherapie. 
Unterschiedliche Formate. (E002) 

 
 

Los 1190                              Ausruf: 14 € 
Berlin, ca. 1940: Auergesellschaft AG 
– Schutzbrille 
Vierteiliger Faltprospekt mit Bestellkarte. Es 
wird geworben mit Wolf Hirth, Luis Trenker 
und Hans Stuck. Format: 15x10,5. (E002) 

 
 
Los 1191                              Ausruf: 14 € 
100 Jahre Automobil - Mercedes in 
Werbung, 1986 
16seitige Broschüre mit vielen Fotos. Cover 
im Prägedruck. Format: 21x29,5. Druckfrisch. 
(E004) 

 
 
Los 1192                              Ausruf: 12 € 
Papiereinkaufstüte Horten/Rotkäpp-
chenkäse, 1972 

Format: 22,5x34,5. /E005) 

 

 

Los 1193                              Ausruf: 12 € 
Papiereinkaufstüte Horten/Suchard 
Milka, 1972 
Ergänzt um Werbung für die Olympischen 
Spiele in München 1972. Format: 22,5x34,5. 
(E005) 

 
 
Los 1194                              Ausruf: 15 € 
Zwei Spitztüten Ober-
Reichenbach/Vogtl., Paul Goliath, 
Kolonialwaren 

Kolonialabbildung, verschiedene 
Farben. Höhe: 32. (E005) 

 
 
Los 1195                              Ausruf: 10 € 
Continental Reifen und Zubehör, 
Kleintüte 

Format: 13x19. (E005) 

 
 
Los 1196                              Ausruf: 12 € 
Husen/Dortmund: Heinrich 
Lünenbürger, Kurz-, Weiss- und 
Wollwaren – Einkaufstüte 
Großformatig mit Knickfalten. Format: 44x46. 
(E005) 

 
 

 
Los 1197                              Ausruf: 10 € 
Elefanten-Schuh Malbuch, ca. 1970 
12 Seiten geheftet. Format: 10,5x15. (E005) 

 
 

Los 1198                              Ausruf: 14 € 
Breslau, ca. 1905: Lastwagen der 
Brauerei C. Kipke 
Xylographie unter Passepartout. Format: 
15x7. (E005) 

 
 
Los 1199                              Ausruf: 15 € 
Rheinböllen, ca. 1960: Drogerie 
Robert Weber + Union-Brikett 
Aufklappbares Brikett mit Werbung für diese 
Kohlenart; ergänzt um ein komplettes 
Nähnadelset. (E005) 

 
 
Los 1200                              Ausruf: 15 € 
JUMBO-Bücher – 3 Anzeigen 
Ganzseitig mit rückseitigem Text. Formate: 
20,5x28. (E005) 

 
 

Los 1201                              Ausruf: 12 € 
Underberg – LOT 
… weiß Rat; Briefkopf; Speisekarte blanko; 
Werbekarte. (E005) 



 
 

Los 1202                              Ausruf: 12 € 
Hameln, 1939: Reese-Gesellschaft, 
Backmittel 
Tagesmerkkalender. Kunstleder. Format: 
8x11. (E005) 

 
 
Los 1203                              Ausruf: 15 € 
Berlin, ca. 1930: G. Regeler & Co., 
Kochgeschirr aus Gusseisen 
Angeschmutzt, Abheftlochung, minimale 
Fehlstelle am rechten Rand. Format: 21x26,5. 
(E005) 

 
 

Los 1204                              Ausruf: 15 € 
Auerbach i.V., ca. 1930: Günther-
Werke, G.G.-Fassadenputz 
Format: 21x29,5. (E005) 

 

 

Los 1205                              Ausruf: 15 € 
Wuppertal-Barmen, ca. 1925: Eduard 
H. Tubbesing; D´oro Back- und 
Zwiebackcreme 
Flyer mit Stadtsilhouette und Schwebebahn. 
Format: 18,5x11. (E005) 

 
 

Los 1206                              Ausruf: 22 € 
Elfer raus! Kleinplakat zum 
Aufhängen; ca. 1940 
Mit Öse. Format: 18,5x26. (E005) 

 
 

Los 1207                             Ausruf: 12 € 
Offenbach: Bauersche Gießerei 
Frankfurt 
12 Glückwunschkarten in Schuber für das 
neue Jahr durch den Vertreter  Wilhelm 
Eckel. Kartenbilder als Holzschnitte von  Willi 
Seidl, Rückseite und Schuber von  Veronika 
Gruber. Format: 7x10. (E005) 

 
 

Los 1208                            Ausruf: 16 € 
Berlin, 1939: Auergesellschaft AG – 
DORAMAD, radioaktive Zahnpasta 
Vierteiliger Prospekt mit angehängter 
Bestellkarte. Format: 12,5x17,5. (E029) 

 

 

Los 1209                              Ausruf: 14 € 
Dresden, 1918: Salem-Aleikum und 
Salem-Gold Prosit Neujahr 

Zigarettenwerbung. Unter Passepartout. 
Format: 21x15/ 21x30. (E005) 

 
 

Los 1210                              Ausruf: 14 € 
Berlin, 1934: Eisen- u. Stahlwerk 
Velten 
Werbung für Dauersparroste. Beschreibung 
rückseitig. Format: 22x28,5. (E011) 

 
 

Los 1211                              Ausruf: 15 € 
München 25, ca. 1936: Karl Rehm 
Umzüge und Transporte 
Dreiteiliger Faltprospekt für den weltweiten 
Transport. Format: 14x21,5. (E013) 

 
 

Los 1212                              Ausruf: 15 € 
München, ca. 1900: Buchhandlung 
Louis Finsterlin – Neue Spiele und 
Jugendbücher 
Vierseitiger Prospekt. Format: 24x32. (E013) 

 



 
Los 1213                              Ausruf: 15 € 
Speisekarten Blanketten mit Werbung 
für Henkell Trocken 
Rückseitig mit Foto und ebenfalls Werbetext. 
9 Exemplare. Format: 12x20. (E013) 

 
 
Los 1214                              Ausruf: 14 € 
Berlin W8, ca. 1930: Bruno Loerzer 
AG: Zigarren „Telino“ 
Doppelseitig mit Bestellkarte. Dekorative 
Bordüre. Format: 16x22. (E013) 

 
 

Los 1215                            Ausruf: 15 € 
Hamburg-Eidelstedt, ca. 1950: 
Spangenberg-Werke Alak-Firness 

Doppelseitige Farbwerbung (sign. Alert). 
Format: 42x29,5. (E013) 

 
 

Los 1216                              Ausruf: 13 € 
Augsburg, ca. 1940: Farbwerk Süd 
August Merkle 
Werbung für Spachtelkitt. Einseitig bedruckt. 
Format: 21x29,5. (E013) 

 

 

Los 1217                              Ausruf: 20 € 
Bergisch Gladbach, 1929: 100 Jahre 
J.W. Zanders, Papierfabrik 
Zwei Werbeseiten, gedruckt auf 
unterschiedlichem Papier. Formate: 
16,5x22,5. (E014) 

 
 

Los 1218                              Ausruf: 20 € 
Excelsior-Extra Gummi-Absätze, ca. 
1930 
Entwurf: Trier. Gedruckt auf 
Pergamentpapier. Format: 21x29,5. (E018) 

 
 
Los 1219                              Ausruf: 18 € 
MAGGI: Das werde ich Mutti mal 
vorrechnen, ca. 1935 
Dreiteilige Karte mit abtrennbarer Karte für 
eine Werbeflasche. Druckfrisch. (E018) 

 
 
Los 1220                              Ausruf: 19 € 
VIM – halb so schlimm nimm Vim 
Zum Scheuern und Putzen. Kleinplakat, 
unten leicht beschnitten. Format: 21x29. 
(E025) 

 
 
Los 1221                              Ausruf: 19 € 
Amsterdam, ca. 1900: Wijnand 
Focking Cherry – Brandy 
Format: 19,5x27. (E026) 

 
 
Los 1222                              Ausruf: 18 € 
Chemnitz/Schönau, ca. 1930: 
Wanderer Gebrauchsmaschine 
Format: 18x25,5. (E026) 

 
 
Los 1223                              Ausruf: 15 € 
Poessneck, ca. 1900: Robert Berger, 
Schokoladenfabrik 
Fabrikkarte mit Firmenabbildung. Rückseite 
farbige Werbung für Berger´s Cacaos. 11x8. 
(E028) 

 
 

Los 1224                              Ausruf: 14 € 
Altona, ca. 1936: Riepe-Werke GmbH, 
Tintenkuli 
Sechsteiliger Faltprospekt. In sehr guter 
Erhaltung. Format: 7,5x15,5. (E029) 

 
 



Los 1225                              Ausruf: 16 € 
Aachen, 1912: H.C. Birck – Werbung 
für GORDON-Schirme 
Vierseitiges Werbeblatt mit vielen 
Jugendstilelementen. Format: 11,5x29. 
(E041) 

 
 

Los 1226                              Ausruf: 30 € 
OSRAM – Werbung für elektrische 
Weihnachtskerzen, ca. 1920 – 2 
Werbungen 
Für den belgischen Markt in deutscher 
Sprache. Formate: 20x28,5. (E041) 

 
 

Los 1227                              Ausruf: 10 € 
Aachen, ca. 1910: Gebrüder Sinn, 
Textilwaren 
Abb. des Geschäfts in der Großkölnstraße. 
Rückseitig Werbung der Firma Franz Frank 
für gas-Badeöfen. Format: 15,5x22,5. (E041) 

 
 

Los 1228                            Ausruf: 20 € 
Belgische Werbung gedruckt auf 
Löschblätter, ca. 1925  
In französischer Sprache. Exemplar als 
ordentlich frankiertes und gelaufenes 
Poststück. (E041) 

 
 
Los 1229                             Ausruf: 30 € 
Belgische Werbung gedruckt auf 
Löschblätter, ca. 1925 – 4 Papiere 
In französischer Sprache. (E041) 

 
 
Los 1230                              Ausruf: 12 € 
Aachen, ca. 1900: Houben Sohn Carl, 
Gasofenfabrik 
Doppelseitige Werbung auf dünnem Papier. 
Format: 22,5x29. (E041) 

 
 

Los 1231                            Ausruf: 25 € 
Tabaketiketten in Leitz-Ordner 
Meist druckfrisch; ca. 100 Stück, auch 
Rechnung und Scheck zum Thema Tabak. 
(E005) 

 
 

Wir danken Ihnen für die Durchsicht 
unseres Auktionskataloges und 
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!! 
 
Die nächste Auktion findet am 21.3. 
2015 statt. 
 

Einlieferungen werden bis spätestens 
15.12.2014 angenommen. Bitte 
nehmen Sie Kontakt auf. 
 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
 
Quellenangaben: 
 
- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.: 
Papierania GbR, 7 Bände 
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem. 
Reg.bez. Aachen, 4 Bände 
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß. 
Rheinprovinz, 2 Bände 
-  Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski 
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer 
(Pforzheim) 
-  diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google, 
Wikipedia 

 


